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ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

721.487 Συμμετέχοντες/Συμμετέχουσες στην 
εκδήλωση

6.661 Εκδηλώσεις

18.853 Iδέες

Μια μοναδική και επίκαιρη ευκαιρία για τους
Ευρωπαίους πολίτες να συζητήσουν τις προκλήσεις της
Ευρώπης και τις προτεραιότητές της.



ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Συμπεράσματα Ολομέλειας της Διάσκεψης: 

 Η Ευρώπη πρέπει να εμπνεύσει τους πολίτες!

 Οι Ευρωπαίοι πολίτες επιθυμούν, «διψούν» για 

δημοκρατική και ισχυρή Ευρώπη!

 Οι ευρωπαίοι πολίτες καλούν προς δράση την Ευρώπη!

Η Ε.Ε. μοιάζει διχασμένη σε ορισμένα θέματα, όπως το 

μεταναστευτικό. Χρειάζεται περισσότερη εναρμόνιση, 

ιδίως τώρα που ο πόλεμος βρίσκεται στις πόρτες μας. 

ΕΠΟΜΕΝΩΣ ΚΑΛΟΥΜΑΣΤΕ ΝΑ ΕΠΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΟΥΜΕ!



ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΣΥΛΟΥ
Μπορεί να υπάρχει σύνδεση της θεματικής με το εμπορικό δίκαιο / με το 
οικονομικό δίκαιο; 

Α) Η μετανάστευση αποτελεί σταθερό χαρακτηριστικό της 
ανθρώπινης ιστορίας με σημαντικό αντίκτυπο στην Ευρωπαϊκή 
κοινωνία.

Β) Πλέον ζούμε στην εποχή της παγκόσμιας μετανάστευσης! Η 
διαφοροποίηση αναφέρεται στην πολλαπλότητα των τύπων και 
μορφών της μετανάστευσης.

Γ) Η μετανάστευση δεν ακολουθεί πλέον ρητά γραμμικά πρότυπα 
όπως παλαιότερα, δεν έχει τους ίδιους παράγοντες και αίτια.



ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΣΥΛΟΥ

Δ) Σήμερα, 3.6% του παγκόσμιου πληθυσμού είναι μετανάστες. 

Ε) Το 2020 οι μετακινηθέντες υπολογίζονται σε 281 εκ. 

Το συντριπτικό ποσοστό τους ζει σε μόλις 20 χώρες.

Στ) «Ατζέντα 2030 - Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης» της Γενικής 
Συνέλευσης του ΟΗΕ. Συμπερίληψη 3 Στόχων αποκλειστικά για 
μετανάστες.

ΣΥΝΔΕΣΗ: Η ΘΕΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΑΓΓΙΖΕΙ 
ΚΑΘΕ ΠΤΥΧΗ ΤΗΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ, ΦΥΣΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΥΡΗΝΑ ΑΥΤΗΣ ΤΟ 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ. 



ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΤΕΛΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ

 1. Τομέας Νόμιμης μετανάστευσης: Ενίσχυση του ρόλου της ΕΕ 
στον τομέα της νόμιμης μετανάστευσης·

 2. Τομέας Αντικανονικής μετανάστευσης: Εφαρμογή κοινών 
κανόνων ομοιόμορφα σε όλα τα κράτη μέλη όσον αφορά στην 
πρώτη υποδοχή των μεταναστών·

 3. Τομέας Αντικανονικής μετανάστευσης: Ενίσχυση του ρόλου 
της ΕΕ στην αντιμετώπιση όλων των μορφών αντικανονικής 
μετανάστευσης και ενίσχυση της προστασίας των εξωτερικών 
συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με παράλληλο σεβασμό των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων·

 4. Τομέας ασύλου / ένταξης: Ενίσχυση του ρόλου της ΕΕ και 
μεταρρύθμιση του ευρωπαϊκού συστήματος ασύλου με βάση τις 
αρχές της αλληλεγγύης και της δίκαιης κατανομής ευθυνών·

 5. Τομέας ασύλου / ένταξης: Βελτίωση των πολιτικών ένταξης 
σε όλα τα κράτη μέλη.



ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ 

ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΑΣΥΛΟ

Στο ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ της Ε.Ε. με την ενίσχυση των διαδικασιών

υποδοχής και ένταξης των μεταναστών αλλά παράλληλα και

Στο ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ της Ε.Ε. -ιδίως προληπτικά- με την αποτροπή

των παραγόντων πρόκλησης αστάθειας (κλιματικής,

πολεμικής ή άλλης μορφής) στις χώρες προέλευσης των

πληθυσμών που διαφορετικά θα μετακινηθούν.



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Τομέας Νόμιμης μετανάστευσης

Η Ένωση καλείται να αξιοποιήσει καλύτερα την πλατφόρμα 
«EURES» αποδοτική εύρεση του κατάλληλου ανθρώπινου 
δυναμικού με προτεραιότητα την αγορά εντός της ΕΕ,

Υιοθέτηση νέων κανόνων για τις προϋποθέσεις εισόδου και 
διαμονής των εργαζομένων υψηλής ειδίκευσης «Μπλε Κάρτα 
της ΕΕ» σε αντικατάσταση της Οδηγίας 2009/50,

Πλατφόρμα διαδικτυακής προ-αντιστοίχισης προσφοράς και 
ζήτησης εργασιακών δεξιοτήτων, ήδη από τη χώρα 
αναχώρησης των μεταναστών. Η πλατφόρμα θα παρέχει 
βεβαιότητα στον μετανάστη και θα επιτρέπει καλύτερη 
προετοιμασία εργοδότη – υποδοχέα.



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Τομέας Αντικανονικής μετανάστευσης

 Λήψη κατάλληλων μέτρων για τη διασφάλιση -κατά το στάδιο της υποδοχής- της ασφάλειας 
και της υγείας όλων των μεταναστών, ιδίως των ευάλωτων προσώπων,

 Υιοθέτηση ελάχιστων προτύπων των εγκαταστάσεων υποδοχής με τροποποίηση της 
Οδηγίας 2013/33/ΕΕ 

 Αύξηση της οικονομικής, υλικοτεχνικής και επιχειρησιακής υποστήριξης προς τις τοπικές 
αρχές, τις περιφερειακές κυβερνήσεις και τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, για 
την καλύτερη διαχείριση των δομών πρώτης υποδοχής.

Σημείωση: Η εστίαση στο έδαφος πρώτης υποδοχής επιτείνει μια διχογνωμική προσέγγιση 
μεταξύ των κρατών που βρίσκονται στην συνοριακή γραμμή όπως η χώρα μας, η Κύπρος, η 
Ιταλία, η Μάλτα και η Ισπανία και των υπολοίπων. 

Ανάγκη επίτευξης δίκαιης και βιώσιμης κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής που θα αποθαρρύνει την 
κατάχρηση του ευρωπαϊκού κεκτημένου ασύλου και θα εξασφαλίζει την απαιτούμενη 
αλληλεγγύη και συμμετοχή όλων των κρατών-μελών.



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Τομέας Αντικανονικής μετανάστευσης

Στην εξωτερική δράση 

Ανάπτυξη συμφωνιών εταιρικής σχέσης με τρίτε χώρες όπως 
η Κοινή Δήλωση ΕΕ-Τουρκίας, η συμφωνία Ελλάδος -
Μπαγκλαντές στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη 
χωρών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης,

Αυξημένη διαφάνεια,

Απτά και μετρήσιμα αποτελέσματα, τα οποία θα πρέπει να 
κοινοποιούνται με σαφήνεια στους πολίτες τόσο της ΕΕ, όσο 
και της συνεργάτιδος χώρας.



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Τομέας Αντικανονικής μετανάστευσης

Διασφάλιση της προστασίας των εξωτερικών συνόρων
της ΕΕ με την ενίσχυση του ρόλου της Frontex,

Αυξημένη διαφάνεια δράσης και υποχρέωση
λογοδοσίας,

Νομοθεσία αντιμετώπισης υβριδικών επιθέσεων.

Δράση στο εξωτερικό της Ένωσης: ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ στην
ποιοτική μεταστροφή των λόγων μετακίνησης.



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Τομέας Αντικανονικής μετανάστευσης
Διαχείριση Παραδοσιακών λόγων μετακίνησης:

 Κοινωνικοπολιτικοί

 Οικονομικοί

Σύγχρονες γενεσιουργές αιτίες μετακίνησης: 

I) Κλιματική αλλαγή: Ακραία καιρικά φαινόμενα, που θα οδηγήσουν 
ανθρώπους να εγκαταλείψουν τον τόπο τους στο μέλλον.

II) Πολεμικές συγκρούσεις: 

5.261.278 Ουκρανοί μετακινήθηκαν προς την ΕΕ

Γεωγραφική της εγγύτητα με την ΕΕ. 

Οδηγία 2001/55: Καθεστώτος προσωρινής προστασίας σε εκτοπισθέντες



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Τομέας ασύλου / ένταξης

 Κοινοί κανόνες σχετικά με τις διαδικασίες εξέτασης αιτήσεων διεθνούς προστασίας.

Αντικατάσταση Οδηγιών από Κανονισμούς.

 Σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και το διεθνές δίκαιο, με τη δημιουργία ενός

μοναδικού σταθμού εισόδου για τον εξορθολογισμό του συνόλου της διαδικασίας.

 Επανεξέταση του συστήματος του Κανονισμού Δουβλίνου προκειμένου να

διασφαλιστεί η αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών μελών

 Ενίσχυση και αύξηση των οικονομικών και ανθρώπινων πόρων καθώς και των

διαχειριστικών ικανοτήτων του Οργανισμού της ΕΕ για το Άσυλο (EUAA). Απόκτηση

ενεργού ρόλου για τον συντονισμό και τη διαχείριση της μετεγκατάστασης των

αιτούντων άσυλο.



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Τομέας ασύλου / ένταξης

 Διασφάλιση ομαλής και ιδίως εκπαιδευτικής ένταξης κατά τη διαδικασία της

παραμονής,

 Συμμετοχή των τοπικών και περιφερειακών αρχών αλλά και των οργανώσεων

της κοινωνίας των πολιτών.

 Αιτουντες με επαγγελματικά προσόντα έχουν πρόσβαση στην αγορά

εργασίας με στόχο την ενίσχυση της οικονομικής αυτονομίας τους στο σύνολο

της ενιαίας αγοράς.



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Δράση στο εσωτερικό της ΕΕ

1. Μεταρρύθμιση νομοθεσίας

2. Ισόρροπη συμμετοχή στις διαδικασίες όλων των 
κρατών

Δράση στο εξωτερικό από την ΕΕ

1. Αύξηση των πρωτοβουλιών και του ρόλου της Ένωσης

2. Αποτροπή κινδύνων αστάθειας
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